



Senioři  
České  
republiky

### Rada Českého rozhlasu

Český rozhlas  
Vinohradská 12  
120 99 Praha 2

V Praze dne 29. května 2018

### Stížnost na reportáž Janka Kroupy odvysílanou v Českém rozhlasu

Vážená Rado,

obracím se na Vás se stížností na neobjektivní zpracování reportáže Janka Kroupy s názvem „*Aplikace pro seniory Turistiáda stála 3 miliony, ale ‚nefunguje‘. Chtěli mě uplatit, tvrdí tvůrce. Má nahrávku*“, kterou odvysílal Český rozhlas dne 14. května 2018. Článek s totožným obsahem byl v tento den také vyvěšen na webové stránky Českého rozhlasu [www.irozhlas.cz](http://www.irozhlas.cz).

Výše zmíněná reportáž se týká naší organizace Senioři ČR, z.s., a její obsah nás utvrzuje v účelové a jednostranné zpracování redaktorem Kroupou s cílem poškodit nejen dobré jméno nejstarší seniorské organizace, která hájí zájmy důchodců v celé ČR téměř třicet let, ale také dobré jméno vedení spolku.

V reportáži nezaznívají objektivně všechna relevantní fakta a z celkového vyznění jejího obsahu není vůbec patrné například to, že celý projekt je výhradně odpovědností předchozího vedení, které projekt vymyslelo a navrhlo její financování, nemluvě o zcela lživých tvrzeních o nefunkčnosti projektu, či dokonce údajném vydírání. Všechna tato tvrzení jsou nepravdivá.

Rovněž policie popírá, že by poskytla jakékoliv podklady redaktorovi Kroupovi, jak tvrdil při rozhovoru. Pokud Český rozhlas provozuje i internetové stránky ([www.irozhlas.cz](http://www.irozhlas.cz)) je pro mne pobuřující skutečností, že se v nich Janek Kroupa odvolává na předchozí aféry z minulosti (např. „kauza“ Orgoníková), které dokonce i sám uměle vyvolal, k čemuž se mi přiznal při rozhovoru. Tendenční zpracování jeho reportáží je historicky doložitelné a bylo vždy cíleno na mojí diskreditaci v dobách, kdy jsem byl aktivním členem ČSSD a senátorem. Nechápu, co mají společného bývalé reportáže Janka Kroupy o mé osobě s mým současným působením v zájmovém spolku Senioři ČR, z.s.

Pro objasnění problematiky tématu „Turistiády“ si Vám v příloze dovoluji poslat reakci na tuto reportáž, ve které je stručně objasněna celá problematika. Žádám o prověření výše zmíněné reportáže, zda byla dodržena objektivita a zejména vyváženost při jejím zpracování. Neboť spousta faktů, které jsme sdělili při rozhovoru a podstatně dokresluji skutečnou situaci, nebylo v reportáži vůbec zpracováno.

Děkuji

S úctou

MUDr. Vladimír Dryml

Prezident Senioři ČR



Senioři České republiky, z.s.  
Na Bělidle 252/34  
150 00 Praha 5 - Smíchov  
IČO: 004 08 182, č.ú.: 987618/5600  
e-mail: [info@senioricr.cz](mailto:info@senioricr.cz)

①

Příloha: Reakce na nepravdivé informace ...



**Reakce na nepravdivé informace v článku zveřejněném na serveru [www.irozhlas.cz](http://www.irozhlas.cz) „Aplikace pro seniory Turistiáda stála 3 miliony, ale ‚nefunguje‘. Chtěli mě uplatit, tvrdí tvůrce. Má nahrávku.“**

Dnes 14. května 2018 zveřejnil server [www.irozhlas.cz](http://www.irozhlas.cz) článek Janka Kroupy „Aplikace pro seniory Turistiáda stála 3 miliony, ale ‚nefunguje‘. Chtěli mě uplatit, tvrdí tvůrce.“, který je plný nepravdivých a jednostranně zavádějících informací.

Na úvod je zcela podstatné zmínit, že aplikaci týkající se „turistiády“ a celý tento projekt vymysleli v roce 2016 pánové Milan Dvořák a Josef Nývlt, členové Svazu důchodců pod vedením tehdejšího předsedy Oldřicha Pospíšila. Kromě technické specifikace tito pánové také připravili rozpočet na celý projekt. Je tedy přinejmenším zvláštní, že sám autor pan Dvořák, který projekt včetně rozpočtu vymýšlel a realizoval, sám u policie tento projekt napadl jako předražený.

#### *Jak to celé začalo.*

Pan Milan Dvořák vymyslel a nacenil tento projekt původně na zhruba 6 milionů korun. Přičemž pouze na mzdové prostředky – tedy i odměnu pro něj – navrhoval částku ve výši tři milionů korun. To se nezdálo už tehdejšímu předsedovi spolku panu Pospíšilovi. Po schválení ponížené částky a nově včetně vyčíslení spoluúčasti, proběhlo několik jednání mezi Svazem důchodců a ministerstvem. V mezidobí pan Dvořák od projektu odstoupil. Nově byla dotace ponížena na částku cca 3 miliony korun s tím, že základní idea projektu, tedy mobilní aplikace, podporující turistický ruch, zůstane zachována. Byly tedy kráceny nejen mzdové prostředky, ale i věcné plnění projektu. Projekt byl následně přes několik úprav, schválených ministerstvem pro místní rozvoj (s ohledem na okolnosti časové a věcné) realizován a vyúčtován.

Tato, zcela zásadní informace, kterou autoři článku vědí, ale vůbec v textu nezaznívá. Vazba pana Dvořáka na autora textu pana Kroupu je zástupcům vedení Seniorů ČR přitom známá a vyvstává tak pochybnost, proč není v „reportáži“ uvedena a jen dokazuje, že článek má jen poškodit dobré jméno nově zvoleného vedení spolku Senioři ČR pánů Vladimíra Drymla a Miloslava Mrštiny.

Zároveň také v článku není uvedeno, že nové vedení projekt, který zdědilo a muselo se tedy vypořádávat s problémy, které zapříčinil pan Dvořák, výrazně proškrtalo a zefektivnilo.

**„V tom vidíme celé jádro pudla. Po korekci nákladů zpracovatelem žádosti o dotaci panem Vaculíkem z původních šesti milionů na tři, tak vedení v čele s Drymlem a Mrštinou a ve spolupráci s ministerstvem seškrtalo další nepřiměřené náklady ve výši zhruba šestset tisíc korun. Pro pana Dvořáka tak po všech těch úpravách zbyla odměna „pouze“ 110 tisíc korun, a tak začaly všechny problémy a přišlo jeho udání na policii,“ shodují se v názoru na celou tuto uměle vyvolanou kauzu zástupci vedení Dryml i Mrština.**

Pan Dvořák dokonce akceptoval tuto částku, a přislíbil její převzetí. Po podání trestního oznámení tak už ale neučinil a spolek senioři tuto jeho odměnu vrátilo s vyúčtováním dotace ministerstvu.

Npravdivé je také tvrzení o údajném uplácení. Dle našich informací, policie žádnými nahrávkami, na kterých údajně viceprezident spolku Miloslav Mrština nabízí jakoukoliv formu finanční kompenzace panu Dvořákovi, NEDISPONUJE. „**Toto považuji za jednostranně lživé tvrzení pana Dvořáka a chystám na něj podat trestní oznámení za pomluvu,**“ brání se Miloslav Mrština, který trestní oznámení podá v nejbližších dnech.

Mgr. Berill Mascheková  
tisková mluvčí  
Senioři ČR, z.s.

V Praze dne 14. května 2018